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一一一一、、、、    选择与填空选择与填空选择与填空选择与填空    （（（（每空每空每空每空2222分分分分，，，，共共共共32323232分分分分））））    

1．在绝热密闭的耐压钢瓶中进行一化学反应，判断该过程自发进行与否的判据是 

        

(A) ∆G      (B) ∆S      (C) ∆A       (D) ∆H 

2．下列说法错误的是          

(A) 浓差电池的标准电极电势 0E =�  

(B) 恒温恒压下可逆电池的热效应 rQ T S= D  

(C) 电池反应中各物质处于标准态时 0E =  

(D) 电池电动势与电池反应方程式的写法无关 

3． 2CaCl 的摩尔电导率与其离子的摩尔电导率的关系是          

(A) 2

m 2 m m(CaCl ) (Ca ) (Cl )
o

+ ?L = L + L  

(B) 2

m 2 m m(CaCl ) (Ca ) / 2 (Cl )
p

+ ?L = L + L  

(C) 2

m 2 m m(CaCl ) (Ca ) 2 (Cl )
o

+ ?L = L + L  

(D) 2

m 2 m m(CaCl ) 2 (Ca ) 2 (Cl )
o

+ ?L = L + L  
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4．某过饱和溶液中溶质的化学势为 1µ ，纯溶质的化学势为 2µ ，则 1µ      2µ  

（填>、=或<） 

5．现有 0.01 3mol dm-× 的 NaCl 溶液 A和相同浓度的蔗糖溶液 B，溶液蒸气压较高的

是      ，沸点较高的是        ，凝固点较高的是       。 

6．以KI和 3AgNO 为原料制备AgI溶胶时, 如果 3AgNO 过量, 则制得的 AgI 胶团结构

为：                                            ；在电泳实验中该溶胶的

胶粒在电场作用下向       移动（填正极、负极）；KCl、
2 2 4K C O ， 3 6K Fe(CN) 三

种电解质中，对该溶胶聚沉能力最大的是               。 

7．已知反应 C(s)＋O2(g)=CO2(g) 的平衡常数为 1K
�；CO(g)＋ 1

2 O2(g)=CO2(g)         

的平衡常数为 2K
�； 2C(s)＋O2(g)=2CO(g) 的平衡常数为 3K

�；则 3K
�与 1K

�， 2K
�的

关系为          。  

8．在一定温度下， * *
B A
p p< 由纯液体物质 A和 B形成理想液态混合物。当气-液两相

达到平衡时，气相组成 By 总是       （填大于或小于）液相组成 Bx 。 

9．在一定 T、V下，反应 2A(g)→A2(g)，若 A(g)反应掉 3/4所需的时间是 A(g)的半衰

期的 2倍，则此反应的级数 n =          。 

10．在一定温度下，分散在气体中小液滴的半径愈小，此液体的蒸气压越       。 

11．在一定温度下，液体分子间的作用力越小，其表面张力也越          。 

12．加入电解质溶液，使憎液溶胶聚沉，主要是 ζ电位变        。 

 

二二二二、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（每小题每小题每小题每小题6666分分分分，，，，共共共共18181818分分分分））））    

1．离子独立运动定律说明什么问题？ 

2．如何定义理想液态混合物 

3．常见的亚稳态有哪几种？亚稳态是热力学不稳定状态，其产生原因是什么？如何

消除亚稳态？ 
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三三三三、、、、计计计计算题算题算题算题（（（（共共共共70707070分分分分））））    

1. 始态为 350K、500kPa的 1mol N2(视为理想气体)，反抗 100kPa的恒定外压绝热膨

胀至平衡终态。已知 N2的 mV,c  =2.5R。 

(1) 求终态温度 T2及过程的 Q、W、∆U、∆H和∆S；  

(2) 若给你一本 25℃、标准状态下的热力学数据手册，你认为应查找什么数据才

能计算出此过程的∆G？简要写出公式与计算步骤（不必代入数据计算）。 

(20分) 

2. 反应 CaCO
3
(s)=CaO(s)+CO

2
(g)在常温常压下的分解压并不等于零，试通过计算： 

(1) 说明古代大理石建筑物何以能够保留至今？ 

(2) 大气中 CO2的分压下降到多少时大理石建筑将不复存在？ 

已知上述反应在时 25℃时， -1

r m 130.4kJ molGD = <$ ，设空气中 CO
2
的分压为

0.005 p$ 。（15分） 

3. 已知原电池
22 ClCl

( )Ag AgCl(s) Cl ( 0.01) Cl ( 500kPa) Pt( )a p-

-- = = + ，在 298K时电

池电动势 1.1566VE = 。 

(1) 写出电极反应和电池反应； 

(2) 计算 298K时原电池的标准电动势E�； 

(3) 计算 298K时 f m (AgCl,s)GD � 。（15分） 

4．某一级反应A B C? ，在 27℃时，反应物浓度降为初始时的 1/2时，所用时间为

500分钟；而在 37℃时，同样降为原来浓度的 1/2时所用时间仅为 100分钟。 

求：(1) 该反应在 27℃和 37℃时的反应速率常数； 

(2) 该反应的活化能； 

(3) 37℃时，反应物浓度降为初始时的 1/4所经历的时间。(20分) 
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四四四四、、、、相图题相图题相图题相图题(15(15(15(15分分分分))))    

A－B 二组分液态部分互溶系统的气－液平衡相图如下： 

(1) 指出各相区的稳定相    

(2) 指出三相线 L1GL2的相平衡关系   
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五五五五、、、、证明题证明题证明题证明题 (15 (15 (15 (15分分分分))))    

反应 3 22O 3O→ 的机理若为 

1

1
3 2O O O

k

k−
+� � ��� � ��  (快速平衡)  

2

3 2O O 2Ok+ → (慢)   

试证明： 3 3

2

2

O O

O

d

d

c c
k

t c
− =   

 

 

 

 

 

 

 


